GENEROS INFORMATIVOS

De los géneros informativos, como sabemos, forman parte los textos
periodisticos que ofrecen informacidén objetiva sobre la actualidad, y a ellos
pertenecen la noticia y el reportaje objetivo.

La noticia

Es el relato de un acontecimiento de actualidad y de interés publico. La noticia
es el género informativo por excelencia. Es un texto informativo que, debe
reunir una serie de caracteristicas:

e ha de ser objetiva, no caben en ella ni opiniones ni juicios de valor

e ha de ser actual, o lo que es lo mismo, tiene que referirse a hechos
recientes, que se acaban de producir o de anunciar

e ha de ser novedosa: mostrar al menos algo novedoso en la informacion
que se estd transmitiendo

e de interés general

e ynaturalmente veraz, es decir, contrastada antes de publicarse.

e publicarse con una determinada periodicidad, que en este caso es, diaria

Estructura

Una noticia presenta una estructura determinada, diferente a otros textos
periodisticos.

Se compone de:
Titular

Entrada o lead
Cuerpo de texto o de la informacion.



El titular

El titular es la primera toma de contacto del lector con la noticia. Debe ser
atractivo para que el lector siga leyendo, por ello, sus funciones serdn las de
informar y atraer al lector. El titular resume el tema de la noticia pero no debe
agotar la informacion.

De ahi que la redaccion del titular deba cuidarse: mejor utilizar verbos en
presente, utilizar la construccidn logica de sujeto + verbo + complementos, no
utilizar palabras comodin, no ser ambiguo, no utilizar signos de interrogacion,
exclamacion.... (un titular ni pregunta ni opina, salvo que se construya
utilizando literalmente las palabras dichas por alguien) .....

Destacado tipograficamente, de aparecer completo, cuenta con titulo, antetitulo y
subtitulo.

e El titulo anuncia el contenido del texto

e El antetitulo suele indicar de manera general el tema o el lugar en el que
se sittia la noticia

o El subtitulo anade alguna particularidad que después se va a desarrollar
lo largo de la noticia.

Entradilla

En la noticia propiamente dicha, lo principal y mas significativo se incluye en la
entradilla o lid. La entradilla puede aparecer en la noticia de dos maneras:

- marcadamente separada del cuerpo, incluso con tipografia diferente (no se
divide en columnas)
- en otros simplemente el primer parrafo

Pero en cualquier caso, debe responder a las 6 cuestiones (6 w): squién? ;qué?
¢como? jcudndo? jdonde? jpor qué?. Esta entradilla debe ser los suficientemente
completa y autonoma como para que el lector conozca lo fundamental s6lo con
leerla.



Cuerpo de texto

El resto de la noticia forma parte del cuerpo del texto o de la noticia.
Tradicionalmente se senala que debe redactarse en “interés decreciente”, es decir,
en la llamada estructura de pirdmide invertida. Cada parrafo tiene que escribirse
como si fuera el ultimo de modo que al término del mismo la noticia tenga
unidad en si misma. Al ofrecer la informaciéon de mayor a menor interés, se
facilita que el lector que pueda enterarse de las caracteristicas mas relevantes de
un hecho leyendo solamente el lid y los primeros parrafos del cuerpo.

Otros elementos que se encuentran en las paginas de las publicaciones son:

- Los ladillos, pequenios titulos de no mds de cuatro palabras que se
colocan dentro de una columna de texto, normalmente justificados a un
lado (de ahi el nombre). Sirven para seguir captando la atencién del
lector.

- Los pies de foto van en la parte inferior de la fotografia y pretenden
explicar dicha ilustracién.
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